

SZENTESI LAP

Előfizetési árak

Helyben egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
félévre 2 K negyedévre 1 K félévre 3 K negyedévre 1.50
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és esütörtökön

A szerkesztésért felelős
SIMA LASZLO

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vadász Pál utca könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám
(tel. berház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
várdemények hirdetési és előfizetési díjak

Előrehaladásunk Albániában.

Alessio és San Giovanni di Medua megszállása.

Visszavert orosz támadás.

Ellenségünk hazudnak rendületlenül és mi feltartóztatlanul megyünk előre a magunk útján. Minket nem tudnak fegyverrel megállítani a mi utainkon: a hazugságokon is majd csak utat törünk magunknak. De ezeket a hazugságokat is fegyverrel gázoljuk el.

Ha valaki úgy csokorba szedné mind azokat a hazugságokat, amiket ellenségeink a háború folyamán kitaláltak és beadtak az ámuló világnak, nagyon érdekes művet bocsátana az olvasó közönség rendelkezésére. Igaz hatalmas egy kötet lenne, de egyúttal nemcsak érdekes volna, hanem az ántánt természetrajza is.

A közeli napok eseményei közé két dolog tartozik. Az egyik a montenegrói fegyverlettel, a másik az angol új törvény a Németország elleni blokádi szigorúbbatételéről.

A montenegrói fegyverlettel komoly valóság. Nincsen benne semmi csudáni való, ha az ántánt erről a komoly valóságról is tudtál ki egy költeményt Elvege is ő, ahol a fegyverek hatásvával nem bírják ott győzik hazugsággal. Ott tartottunk nevezetesen ántánt jelentések szerint, hogy a montenegrói külön beke dolga egyszerű trükk volt Nikita részéről és a mi csapataink legkeményebb ellenállást kénytelenek leküzdeni akkor amikor a fegyverlettel elhatározott montenegrókat le akarják fegyverezni.

Mikor ez az ántánt hír megjelent sokan megecsodáltak a fejükkel. A mi hadvezetőségünk pedig nem cáfolatot tett közé, hanem nyilvánosságra hozta azt a megegyezést, amelyet a montenegrói meghatalmazottakkal kötöttünk és amelyek végző passzusa azt foglalta magában, hogy a montenegrói megbí-

zottak a béketárgyalások minél előbbi megkezdését kívánják.

Ide pontot tehetünk. Itt ismét a tények beszélnek és akármennyit és akármilyen formában hazudik az ántánt, ez a valóság valóság marad.

A másik nagy ügy Anglia külön házi ügye. A blokádi szigorítás. Az egész dolog a legszemérmertlenebb hazugság. Anglia nem Németországot akarja blokádi, hanem egyszerűen meg akarja fojtani a semleges államok kereskedelmét. Abból a beszédből, amelyet ebben a kérdésben Grey tartott az angol alsó házban ezt lehet csak ki olvasni. Amikor az angol miniszter először, hogy Németországba a jelenlegi állapotok mellett is csak minimális, alig számbavehető, nevetesges csekélyesség jutott be a semleges kereskedelem útján és amikor ehhez hozzátesszi, hogy ugyanemely a jövőben is beszívhat, akkor már maga az angol

miniszter jelentette ki szemérmertlen hazugságnak a benyújtott törvényjavaslatot, mert másról beszél az a törvény, mint ami a rendeltetése.

Anglia most már, mert elveszítettnek látja a háborút egy kétségbe esett próbához nyúl. Ez a semle esek megszarolása és esetleg a maga mellett való beavalkozásra való rákényszerítése. Csak hogy úgy látszik, amiképen eddig minden angol manőver, akár a harctéren, akár a diplomácia terén esütörtököt mondott, ez a merész vállalkozás sem jelent semmi eredményt az angoloknak. A svéd miniszterelnök beszede már keményen vágta az igazságot Anglia szemébe és most már Amerika is megmozdult kijelentve, hogy gazdasági téren nem lehet többet ártani Németországnak anélkül, hogy az Unió is megne eresse.

Mintha új hangok csendülnének bele a nagy küzdelembe.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

Az oroszok a Dnyeszter melletti Uscieskotól északnyugatra a futóárok ellen ma reggel heves támadást intéztek a vitéz védőcsapatok ellen visszaverte az ellenséget a csatateret orosz hullák borítják. A Strypa front felett tegnap ellenséges repülőraj jelent meg. A 11 orosz repülőgépek közül kettőtől tüzérségünk felitálata megsemmisítette harmadik felig az ellenséges vonalak mögött eszállásra kényszerített. Strypa mellett Berestyanynál tabori őrsceink

erősebb orosz felderítő oszlopok előretöréseit visszautasították.

Délkeleti hadszíntér:

Csapataink megszállották Alessio és San Giovanni di Medua adriai kikötőket. Hadikészleteket zsákmányoltunk. Montenegróban a helyzet változatlanul nyugodi. Az ország különböző részeiből jelentik hogy a lakosság bevonuló csapatainkat ünnepies fogadtatásban részesítette. Eddig a Lovcseni zsákmány leszállításával a főgyűjtőhelyeken 314 ágyut 50.000-nél több puskát és 50 géplegyvert szállítottak be. Az összeszámlálás még nincs befejezve. HOFER.

Az olaszok a végsőkig védik Valonát.

Lugano, jan. 28.

Az olasz minisztertanács elhatározta, hogy az albániai csapatokat nem vonják vissza és Valonát a végsőkig védik. Az expedíciós sereg főparancsnokává Bertozzi tábornokot nevezték ki.

Lugano, jan. 28.

Az olasz főparancsnokság kihirdetése Albániában Anglia legerősebb nyomása alatt történt. Ennek a rendelkezésnek egyelőre csak demonstratív jelentősége van. Olaszországi utasok beszéltek, hogy olaszországi kikötőkben semmiféle előkészületeket sem tesznek arra, hogy Albániába újabb csapatokat küldjenek.

Közeledünk Durazzohoz és Valonához.

Bern, jan. 28.

Svájci lapok jelentik, hogy a magyar és osztrák csapatok északi irányban hatvan kilométernyire állanak Durazzótól. A bolgárok kelet felől tizenöt kilométernyire közelítették meg Durazzót és Valona külső erődítéseitől már csak nyolc kilométernyire állanak. Hivatalosan ezeket a híreket még nem erősítették meg.

Mit akart Oroszország Bulgáriától?

Szófia, január 28.

A Balkanska Posta diplomáciai forrásból úgy értesül, hogy a szófiai orosz követ 1915 augusztusában kormánya utasítására követelte a bolgár kormánytól, járuljon hozzá ahoz, hogy Várna és Burgas kikötőket az orosz flotta bázisként felhasználhassa. Radozslavov miniszterelnök azt válaszolta, hogy Bulgária nem áldozhatja fel állami érdekeit s nem engedheti meg, hogy a háborúba belesodorják mindaddig amíg nemzeti ideáljainak megvalósulását nem garantálják. A bolgár nép már eddig is nagy áldozatokat hozott nemzeti ideáljaiért.

A Balkanska Posta kiemeli, hogy az orosz kormány ezt ugyanazon a napon követelte, amikor Szerbia pétervári, párisi és londoni képviselői útján kijelentette, hogy nem járulhat hozzá a Bulgária által követelt területátengedéshez. Oroszország tehát bele akarta kergetni Bulgáriát a háborúba, anélkül, hogy kiegyeztetett volna Bulgária mecedóniai aspirációit.

A Daily Mail Andrassy nyilatkozatáról.

London, január 29.

A Daily Mail írja, hogy Angliának nem szabad bízniában másban, csakis saját magában és nem szabad azt hinnie, hogy mások fogják ő érte végigküzdeni a háborút. A lap foglalkozik Khuen Héderváry Károly grófnak Montenegró kapitulációjáról tett nyilatkozatával, hogy ő gyanítja, hogy Montenegrónak sikerült felszabadítania magát az orosz és olasz befolyás alól és hogy Oroszország tudtával történhetett a kapituláció. A Daily Mail szerint ezért nem lehet azt állítani, hogy Nikita árulást követett el. A helyzet nagyon homályos és bármennyi tény beszél a montenegróiak bátorsága és becsülete mellett mégis oly dolgok fordulnak elő, amelyek nem a legjobb világításban tüntetik fel Montenegrót. A lap végül egy Andrassy-interjura hívja fel a figyelmet amelyben a magyar politikai élet vezére nyilatkozik a montenegrói eseményekről és Miklós király bölcsességét dicséri akinek elhatározása azért fontos, mert kitűnően van informálva és ő odaáll, ahol a győzelmet látja.

Olasz tervtelenség és pessimizmus az albániai helyzet miatt.

Lugano, január 28.

Dacára annak, hogy éppen tegnap jelent meg a hivatalos lapban az a királyi rendelet, amely az Albániába küldött olasz expedíciós hadtest parancsnokának széleskörű katonai és politikai hatalmi körét megállapítja, semmi olyanról nem érkezik hír, amiből e rendelet gyakorlati következményeire lehetne következtetni. Bertozzi tábornok valonai parancsnok és a többi Albániában levő olasz parancsnok, úgy látszik, még nem jött tisztába kellőképpen azt osztrák-magyar és a bolgár csapatok hadmozdulatai és terveit tekintetben. Csak az újságokból tudjuk azt, hogy a bolgárok Elbasszan és az Ohrida-tó felől Berat felé haladnak az osztrák-magyar csapatok pedig Alesszio megszállása után utban Durazzo felé eljutottak egészen az ismi folyóhoz.

Az újságok utalnak arra is, hogy eltekintve az Esszad basa mintegy 10 000 főnyi alban seregétől, a többi észak- és délalbániai harcsoportok előreségnek kell tekinteni. A felfülvonalos közlemények is kondecálják, hogy Albániában a helyzet kedvezőtlen, Olaszország szempontjából egyenesen rossz. Az ententének a helyzet gyors megjavítására, valamint a szükséges megtorlásra kell gondolni. Általában megállapítják, hogy az albániai események nem egyebek Szerbia összeomlásának következményeinél, ahol viszont az egész entente-diplomácia követelt el nagy hibákat. A Tribuna és az

Idea Nazionale azt hiszi, hogy az olasz kormány, dacára a rendelkezésre álló csapatoknak és hadihajóknak, földközi-tengeri, de esetleg még dél-albániai pozícióit is kénytelen lesz feladni, egyelőre azonban gondoskodni fog arról, hogy egyszer és mindenkorra kikapcsolja azokat az ominózus frázisokat, amelyeknek hatásai mindenben megnyilvánulnak, hogy nem szabad tovább a „közös ügy” „közös győzelem” és hasonló bizonytalan és üres jelszavakkal átsiklani afölött, hogy Ausztria-Magyarország egyre nagyobb hatalomra és egyre erősebb pozícióra tesz szert, miáltal Olaszországot azzal a szánalmasan bizonytalan végleges győzelemmel vigasztalják, amelyet végül is nem frázisokkal hanem fegyveres erővel kell kivívni.

Entente-hangok az orosz offenzíva meghiusulásáról.

Hága, jan. 27.

A Times pétervári levelezője arra készíti elő olvasóit, hogy az orosz kísérlet Csernovic elfoglalása semmiesetre sem lesz oly könnyű, mint ezt az előbbi angol tudósítások jelentették. Már többször jöttek jelentések arról, hogy a város az oroszoké. Most azután hirtelen világossá vált, hogy a központi hatalmak ottani állásai éppen oly erősek, mint a nyugtói fronton és hogy az erős állások veszélyeztetik az orosz szárnyakat. Zalescyki, az alsó Strypa és a Dnyeszter irányában. Ennélfogva az oroszoknak fontos érdeke volna, hogy a szövetségeseket Csernovic mellett az északi hadseregtől leszo-ritsák.

Északalbániát elveszettnek látják Olaszországban.

Róma, jan. 28.

A felfülvonalos Giornale d'Italia szerint lehetetlenség az ellenség északalbániai előnyomulását akár flotta-valalkozások révén is feltartóztatni annál is inkább, mert a felső Adriában a körülmények teljesen az ellenség javára változtak meg. A lap közli azt a híresztelést, hogy Esszad pasa úgy véli, jobban és helyesebben jár el ha haderejét nem fordítja Durazzó védelmezésére, annál is inkább, mert Északalbániát az ellenség hatalmába ejtette és így valami kevés kilátás volna a győzelemre. Nézete szerint jobb volna, ha nemcsak az ő csapalai, hanem az olasz erők is délebbi vidéken foglalnának erős állást.

A lap ezt írja: Délalbánia védelme katonai és még annál inkább elsőrangú politikai szükségesség. Mint-hogy pedig ez a védelem a siker teljes biztonságával történhetik meg, meg kell történnie, nehogy az ellenségnek további igen jelentős, sőt döntő jellegű előhaladásra módja legyen.

Az amerikai municiónszállítás szünetelése.

Newyork január 28.

Sloan republikánus képviselő (Nebraska) indítványozta, hogy a municiónkivitel napra tiltsák be, vagy pedig mindaddig, amíg a gabonaforgalomban előállott torlódás megszűnik. A javaslat indoklása szerint azért van waggonhiány és hajóhiány, mert a vasúti és a hajózási társaságok a gabonaszállítással szemben a municiónszállítást favorizálják.

A görög követ a szultánánál.

Konstaninápoly január 27.

Kallegrisz görög követet a szultán ünnepies kihallgatáson fogadta. A követ átnyújtotta megbízó leveleit. Beszédében Kallergisz azt mondta, hogy meg van bízva azzal, hogy tolmácsolja a rendkívüli nagyrabecsülés és mély barátság érzelmeit, amelyekkel uralkodója a szultán személye iránt viseltetik és tolmácsolja azokat a kívánságokat, amelyeket uralkodója az ottomán birodalom jóléte iránt táplál. Ő, a követ, mindent meg fog tenni, ami hatalmában áll a barátság kötelékeinek megtartása érdekében, amelynek oly örvendetes módon fennállanak a két ország között és reméli, hogy a királya érzelmeinek és kormánya insztrukcióinak megfelelő feladatának teljesítése alkalmával a szultán joakarata fogja bátorítani és az ottomán kormány becses támogatása fogja kísérni.

A szultán válaszában kijelentette, hogy rendkívül meghatótták a barátságnak amaz érzelmei, amelyeket a görög király vele szemben tanúsít és kérte, hogy ő felségehez mély köszönetének kifejezése mellett hasonló érzelmei kifejezését juttassa el. A szultán hozzá fűzte, hogy a követnek abbéli tevékenysége, hogy a két ország között fennálló barátsági kötelékeket még szorosabbra fűzze, az ő erőteljes bátorításával, ugyszintén az ottomán kormány szorgos támogatásával találkozni.

Utban Durazzo felé!

Lugano, január 27.

Az olasz lapok jelentése szerint a bolgárok Elbasszánból és az Ochrida tótól Beratba mennek

és osztrák-magyar csapatok Aleszió megszállása után utban vannak Durrazó felé és az Ismi folyóig jutottak el. A lapok kiemelik, hogy az Olaszországhoz hű Esszád basa 10 000 főnyi követőjétől eltekintve az északi és déli albán törzsek az ellenség közé számítandók. A hivatalos közlemények hangsúlyozzák, hogy a dolgok Albániában rosszul, sőt Olaszországra nézve igen rosszul mennek.

Fontos események előtt Hindenburg frontján?

Basel, jan. 28.

Pau tábornok a Szmirnov tábornok vezérlete alatt álló északi sereghez érkezett, hol fontos eseményeket várnak. A riga dűnaburgi fronton új német páncélos autómobilok jelentek meg, amelyeknek a legénysége 50-60 ember ésgépfegyvereken kívül tüzerséggel is vannak ellátva.

979—1916 szám.

HIRDETMÉNY.

Tudomására hozom a gazdaságközönségnek, hogy a tavaszi vetőmag szükségletét a városi tanácsnoki hivatalban bejelentheti.

A gazdasági tanácsnok kezéhez előzetesen kell lefizetni a kérelmezett vetőmag árát.

Szentes, 1916 évi január hó 25

Dr. Mátéffy polgármester.

HIREK

— **Téli vásárunk.** Tegnap kezdődött a szentesi téli vásár. A háborús állapot élénkebb kifejezésre jutott rajta minden tekintetben. Fölhajtás jószágokban elég nagy volt. Az árak ellenben azt a fogalmunk, hogy »nagy« messze felül mulják. Azok a 20—30 napos malacok amelyek 80-100 koronáért keltek el szegélyték magukat Tizenkét kis választási malacért ávevő 1780 koronát fizetett. Egy rugott borjú ára 250-300 korona körül forgott. A lovak áráról jobb nem is beszélni, mert megfagy az emberben a vér, ha leírva látja. A kirakodó vásár gyér volt és üres. Az árak természetesen arányban állottak a jószágok árával. Annyi bizonyos, hogy ilyen drága vásár még nem volt Szentesen.

Egy földink újabb kiténtetése. Dr. Péter Ferenc főorvos, városunk szülőtte, dr. Péter Albert Csongrádvármegye tb. főügyésének fia, ki az orosz harctéren a múlt évben a koronás arany érdamkeresztet az ellenséggel szemben tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül a vitézségi érem szalagján kapta, s most az olasz harctéren teljesített kiváló szolgálatai elismerésül Öfélése elrendelte, hogy a vitéz főorvosnak

legfelsőbb elismerése tudtul adassék s egyuttal megengedte, hogy a Signum Laudis a vitézségi érem szalagján viselhesse.

— **Magyarlap Belgrádban.** Meghódított szerbiai területen élő magyarlakosságra való tekintettel »Belgrádi Lapok« címmel már a legközelebbi napokban magyar lap fog megjelenni a szerb fővárosban.

— **A halál után.** Néhaj Lengyel Zsigmond kereskedő a szegedi katonai korházban teljesített szolgálatot. A nyár folyamán egy napi szabadságon volt jltthon és hirtelen meghalt. Halála után most érte a kiténtetés: a vöröskeresztes bronz éremet kapta eredményes szolgálatai elismerésül: A kiténtetést a reávonatkozó okmányokkal együtt özvegye kezébe adták ki.

--- **Ügyeljünk a régi husz koronásokra!!!** Sokan nem tudják, hogy a régi husz koronások ma már nem érvényesek s azok vásárlási értéke elveszett. Ezuton figyelmeztetjük a közönséget, hogy ilyen husz koronást ne fogadjon el, hanem a ki nek ilyen pénze, illetve bankjegye még a birtokába van, az vigye azt be az adóhivatalba ahol még február végéig elfogadják

Disznóhus, szalonna, zsír. Január 16-tól kezdve olcsóbb lett a disznóhus szalonna és zsír Szükségesnek látjuk a ma érvényes kilogrammonkénti árakat a következőkben közölni:

Friss szalonna	6	kor	30	fill
Zsír	6	„	90	„
Haj	6	„	50	„
Csemege szalonna (füstölt, Abált, paprikas)	7	„	10	„
Sertés koraj	4	„	80	„
Comb hus	4	„	30	„
Csontos hus	2	„	80	„
Kocsonyának való	1	„	80	„
Nyers kolbász	4	„	30	„
Füstölt kolbász	5	„	30	„
Csont nélküli füstölt hus	5	„	80	„
Füstölt oldalas és lapceka	3	„	80	„
Nyers sonka	5	„	80	„
Főtt sonka	7	„	80	„

Házi földkekről kukorica szára t veszek bármennyit

Kristó Nagy József

ajánlatokat kérlek
Petőfi szálloda (sőresarnok.)

**Hirdetések
felvételnek
a kiadóban**

618—1916 szám.

Hirdetmény.

A honvédelmi m. ki. minister ur 19267—eln. 20 b. 1915 számú rendelete értelmében közhírré teszem, hogy az egészben, vagy túlnyomó részt vörösrézből, nikkeltől, sárgarézből, bronzból és tombakból készült tárgyak raktáron levő egyharmadrészét a fémkereskedők és fémiparüzők beszoigáltatni kötelesek, a szállodás, vendéglős és kávé, a cukrász és sütőiparosok, továbbá az olyan egyesületek, melyek ételeket és italokat szolgáltatnak ki az alább felsorolt tárgyakból való készletük felét kötelesek beszoigáltatni:

1. főzőedényeket (főző, befőző és fagyalt készítő üstök, fazekak, lábasok, serpenyők, kánnak, sütőformák) egyszerű asztali készleteket (hőzők, tálak, tálcák gyertyatartók) vörösrézből és tiszta nikkeltől.
2. konyhaszereket (mozsarok, mozsártörők, habüstök, gyertyatartók, vasalók, tálcák) sárgarézből.
3. gyümölcsbefőző (lekvár) üstöket, vörösrézből és sárgarézből.
4. egyszerű parázstartókat és

kalvha előtetteket vörösrézből, sárgarézből, bronzból és tombakból

A beszoigáltatás ideje, az évi és módoratai közhírré fognak jellelni.

Az ílt fel nem sorolt egy neknek meg van engedve, hogy fémárgyikat 1916. január hó 31 ik napján tul is a „Magyar szent korona országainak fémközpontja” részvnyvnyárságnak vagy az általa megbí ott kereskedőknek további intézkedésig eladhassák.

Szentes, 1916. évi január hó 25

Dr. Mátéffy polgármester.

Megérkezett.

Kirják Árpádnak

Bihar országból a kitünő borai, fehér 1 kor. 40 fill. sötét sziller 1 kor. 60 fill. itorja.

Egy tanuló leány felvétik.

— Cim kiadóban.

Egy jó családból való fiú tanulóul fizetéssel felvétetik a „SZENTESI LAP” könyvnyomdájában

Kiadja:

Vajda S. Utóda könyvnyomdaja.

VAJDA B. UTÓDA

könyvnyomdájaja



elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkalatot a legegyszerűbbtől a legélszebb kivitelig, gyorsan, pontosan a lehető legjutányosabb árért.



„SZENTESI LAP” kiadóhivatala

Horsuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)